

Gosp. Dubić St. Ante
LIBERNIK
DNEVNI ODSJEK
Libernik

Pojedini broj 50 para

Poštarna plaćena u gotovu

KATOLIK

God. III.

LIBERNIK, 28. veljače 1932.

Broj 9.

Naše geslo

Ima „da“. To je Bog. U Njemu je sve „da“, ništa „ne“. On je afirmacija bez negacije. „U Bogu nema nikakve tame“ (I. Iv. 1, 5). Bog je svjetlo, istina, vječni, svederni, apsolutni „da“.

Ima i „ne“. To je liberalizam, čedo oca laži. Liberalizam je negacija sve istine, laž sviju laži. On se protivi Bogu na svoj liniji, idući za potpunim uništenjem Njegovog kraljevstva, kraljevstva istine i svetosti.

Napokon ima „da i ne“, t. j. ono svederno spajanje nespojivih protivuslovlja: istine i laži, svjetla i tame, Krista i Belijala — koje u naše doba nastoji da ostvari katolički liberalizam.

S neprijateljem, koji ne će da odloži oružja, kojemu je pače prešlo u krv, da mrzi i progona do kraja, do smrti, nema mira niti primirja. Njega treba suzbijati do kraja, do uništenja. Takav je neprijatelj „liberalizam“. On udara na nauke Bogom objavljene istine, koje su predmet one vjere, bez koje apsolutno nema spasa. Kao neprijatelj kršćanske vjere on zajedno obara i kršćansko čudoređe, koje se od dogma (vjerskih istina) razlučiti ne da. Da, liberalizam potkapa temelje vjerskom, moralnom i socijalnom poretku, on krči put boljševizmu i anarhizmu. Zato valja da proti tom liberalizmu jednako tvrdimo i neustrašivo iznosimo, što je istinito i dobro. Negaciji valja da odgovaramo s afirmacijom. Apsolutnome „ne“ treba da suprotstavljamo apsolutni „da“. Sve to, naravno, bez skanjanja, s mirnim dostojanstvom katoličkoga uvjerenja, s neumornom ustrajnošću i zdušnošću onoga, koji je u duši uvjeren o konačnoj pobjedi one stvari, što je zastupa, makar on sam u boju i pao.

S neprijateljem, kakav je liberalizam, kršćanin-katolik ne može sklopiti saveza. To bi bilo isto, kao kad bismo samima sebi neprijateljskim mačem probili grudi. Toga ne će da shvate liberalni katolici, pa uprav u tome leži zla kob njihove zablude. Baš zato ne

toliko sam liberalizam, koliko „liberalni katolicizam“ u naše je doba najpogibelniji neprijatelj pravoga kršćanstva. Papa Pio IX. označio je liberalni katolicizam najpogubnijom kugom. To je on osobito zato, što se zaodijeva u ovčje odijelo kršćanske ljubavi, eda lakše opsjeai bezazlene katolike, dok liberalizam javno ispovijeda svoju nevjeru i ljutu mržnju na sve, što je Božje.

U pobijanju ove „kuge“ dakle sastoji naša poglavita zadaća. A kako ova struja nastoji da spoji protivuslovlja, koja se uvijek ni sastaviti ne da, to ne smijemo nikada smetnuti s uma, da, ako želimo uspjeti u boju s katoličkim liberalizmom moramo

uzeti onaj mač sv. Pavla, koji, oštar s obje strane, prodire do rastavljanja duše i duha i zglobova i mozga, i sudi mislima i namjerama srdačnim... i sve je golo i otkriveno očima onoga, kome treba da dademo račun (Hebr. 4, 12—13). Ne izravnavati, već razlučivati; ne zazirati od protivuslovlja, već posve opredijeljeno isticati razlike; ne pomiješati ono, što je nespojivo, već zdušno čuvati i iznositi sve, što ima božanskoga i nadnaravnoga u kršćanstvu; ne skanjivati se između „da“ i „ne“, već svagdje i svuda odvažno, cijelo „da“ — to su osnovna pravila za nas u borbi s katoličkim liberalizmom. Nije dosta samo ne kriti ono, što svijetu nije počudno, već treba upravo ono isticati i naglašavati, što valja da prihvati, hoće li da se spasi!

Drugi međunarodni kongres katoličkih radničkih organizacija

Delegati katoličkih organizacija Holandije, Belgije, Luksenberga, Jugoslavije, Njemačke, Poljske, Španije (oko 200) i Švicarske sastali su se prošle godine u Utrechtu na kongres, koji je urodio dobrim plodom. Katolička radnička Internacionala osnovana je god. 1928. sa sjedištem u gradu Utrechtu u Holandiji. Glavna joj je svrha vjersko-kulturna i pripomoćna, a radi paralelno sa Međunarodnim Savezom Kršćanskih Sindikata, komu je sijelo u istom gradu, ali mu je svrha čisto ekonomsko-sindikalna.

Kongres je u ime milijuna radnika, tu zastupanih, brzojavno izrazio sv. Ocu Papi Piju XI. osjećaje zahvalnosti radi njegove enciklike „*Quadragesimo anno*“. Ova Papina enciklika bila je baza svih rasprava na kongresu. Stvorene su veoma važne odluke, od kojih su ove važnije:

Kongres ovlašćuje Predsjedništvo Međunarodne katoličke radničke organizacije, da intenzificira i ujedini u granicama mogućnosti socijalni rad različitih narodnih radničkih organizacija, te svim silama uzastoji, da se

razvije katolički radnički pokret i ondje gdje ga još nema.

Katoličko radništvo osuđuje slobodnu i pretjeranu konkurenciju, ali još više ekonomsku diktaturu. Odbija sve teorije individualizma i komunizma. Odlučno će se posvetiti u teoriji i u praksi radu, da se ekonomski život organski transformira u duhu kršćanstva. Oni su uvjereni, da glavni uvjet ekonomske i socijalne obnove ovisi o tome, da se savjesno vrši kršćanska dužnost pravde i milosrđa u obitelji, u zanatima, u društvenim klasama i u narodu.

Katolička međunarodna internacionala smatra današnju ekonomsku krizu kao prvoklasno međunarodno pitanje radi njezinih posljedica i radi pogibelji međunarodne revolucije, koju komunisti spremaju u svim zemljama, izrabljujući nezadovoljstvo, komu su uzrokom individualizam, kapitalizam i ekonomske diktature, što sve bezodvlačno vodi političkoj i socijalnoj revoluciji. Rješenju ovih svjetskih pitanja ne može doprinijeti nacionalistička politika. Da se može procijeniti važ-

nost ovih događaja, te naći uzroke, treba imati širokogrudno međunarodno shvaćanje, treba vršiti zajedničku, međunarodnu politiku, treba priznati prava i potrebe svih naroda, pa to sve ujediniti na obranu pojedinih naroda i za ušćuvanje društvenoga reda.

Zato Međunarodni kongres katoličkih radničkih organizacija traži, da se narodi sporazume među sobom i udruže sve svoje sile za jednu međunarodnu politiku ekonomske kolaboracije, pomirenja i povjerenja. Pozivlje zato katoličko radništvo cijeloga svijeta, da svim dopuštenim sredstvima brani ovaj međunarodni solidarizam na ekonomskom i socijalnom polju.

Željom, da bi se riješila ova ekonomska kriza i da dođe u svijetu do tako željkovane međunarodne saradnje, kongres traži, da se proširi međunarodno mirovno sudište; da se provede vojničko razoružanje prema uputama Pape Benedikta XV. od 1. augusta 1917.; da se praktično olakša međunarodna trgovina; da se izvrši definitivna likvidacija ratnih dugova i da se počme s efektivnom, ekonomskom i financijskom saradnjom na temelju solidarnosti i jednakosti prava sviju naroda.

Joje

POBOŽNOST SV. ANTUNA. U utorak 1. III. t. g. običajna pobožnost sv. Antuna u crkvi sv. Frane počinje u 6.30 sati navečer.

TJEDNI SAT KLANJANJA. U četvrtak 3. III. t. g. običajni tjedni sat klanjanja u stolnoj bazilici sv. Jakova počće u 5 sati navečer.

Povodom godišnjice smrti Mons. Nikole Tabulov Truta

Kako li brzo prolazi vrijeme! Eto je već minula godina dana, da smo se rastavili od mrtvih ostanaka blagopok. Mons. Nikole Tabulov - Truta. Ne možemo mimoći ovu tužnu obljetnicu, a da ne damo dužnu počast svom glavnom utemeljitelju, čiji gubitak tako osjetljivo osjeća ne samo naše uredništvo, već cijela šibenska biskupija i sjemenište. Mnogo je praznine nastalo njegovim gubitkom, a neke od tih nijesu još ni dandanas popunjene, jer je teško naći čovjeka muževnoga značaja, žive vjere, neslomive radinosti, a istodobno skromna, i koji ne želi, da javnost znade za njegov rad, kao što je bio pokojnik.

Brojna su djela njegove velike ljubavi za Crkva, za koju je sve žrtvo-

Papin apel za mir

Sv. Otac Papa Pio XI. celebrirao je na 10-godišnjicu svoga vladanja svečanu sv. Misu za svjetski mir. Njegov govor i tok mise emitirala je vatikanska radio stanica na kratkom valu, a velike svjetske stanice prenosile su kontinentima riječi Sv. Oca. Sv. Otac je rekao preko radija:

„Svidjelo se Božanskoj Dobroti i Milosrđu, da nas je dovela još jedamput poslije desete godine pontifikata, k ovoj godišnjici, koju vaše prisustvo i pobožno vladanje Nama čine još svečanijim i utješljivijim, slatkim i dragocjenim olakšanjem ogromnoga tereta milosti i odgovornosti prema Bogu i prema ljudima nakon ovoga navršenog decenija. I udesila je Božanska Providnost, da se sve ovo zbude u času tjeskobe, u času tako teških patnja za mase naroda, u času teških briga za njihove upravljače, u vrijeme tako tjeskobne potrage za mirom i sredstvima, koja bi ga mogla osigurati. Znamo, da uprav zbog susreta s takvim prilikama mnogi naši sinovi velike katoličke obitelji, dapače cijele ljudske obitelji, žele čuti i oni s dalekih valova zemaljskih, kao i vi, koji ste tako blizu, glas Oca, i dobiti od Kristovog Namjesnika jednu svijetlu i ohrabrujuću riječ. Presveta Bezgrješna Djevica, koje smo jučer slavili blagoslovljeno ukazanje u Lourdesu, nadahnula Nas je, da udovoljimo pobožnoj želji, pozivajući sve, blize i daleke, da se obrate

vao, za pitomce svoga sjemeništa i za tolike bijednike, koji su poznavali njegovu darežljivu ruku, te je umro kao siromah bez ičega. Predaleko bismo zašli, kad bismo nabrajali pojedinosti iz njegovih mladih dana, kad je u krilu pobožnih roditelja primao utiske nježne pobožnosti, kojom se poslije toliko odlikovao. Nećemo isticati njegovu darovitost i marljivost kao đaka srednjih i viših škola, njegovu revnost kao župnika u Primoštenu, njegovu radinost kao tajnika Biskupske Kuriije.

U nizu mnogih odličnih kreposti i vrlina, koje su tako divno sjale u njegovom biću, ističu se na osobiti način velika pobožnost i nježna ljubav prema svećeničkom pomladku.

Blagopokojni Mons. Truta bio je muž molitve. Molitva mu je bila poput serafskih krila, na kojima se dizao iz ove jadne zemaljštine do rajskih

molbom Bogu, Stvoritelju, Gospodinu i Vrhovnom Upravljaču svijeta i naroda, sjećajući se i oplakujući u duhu pokajanja naše grijehe, koji izazivlju božansku pravdu, prikazujući naše bolove Njegovom beskrajnom Milosrđu, Njemu i Njegovim nadahnućima, tražeći onaj mir i ona sredstva za nj, koja izgledaju, kao da bježe ispred traženja ljudi. Pozivamo Vas, da to učinite s istim riječima, koje nam u Svetoj Liturgiji Sveta Crkva, neusporediva Učiteljica molitava, stavlja u usta i u srce, te preporučuje našem razmišljanju. Molimo dakle u savršenom jedinstvu pameti i srdaca — ovaj mir prvi i najpotrebitiji — molimo! Oremus!“

KATOLIČKI DNEVNIK „HRVATSKA STRAŽA“ izlazi svaki dan osim nedjelje i donosi osim aktualnih članaka iz svih područja katoličkoga života i najnovije informacije o javnim domaćim i svjetskih događajima. Katolički dnevnik „Hrvatska Straža“ stoji na mjesec samo Din 40, četvrtgodišnje Din 120, polugodišnje Din 240 i naručuje se na adresu: „Hrvatska Straža“, Zagreb, Trenkova ul. 1. II. Borba protiv protokatoličkih i nekatoličkih dnevnika vodit će se uspješno jedino tako, da katolici posve odbace te dnevnike i da nastoje proširiti i učvrstiti „Hrvatsku Stražu“. — U Šibeniku se „Hrvatska Straža“ prodaje u Trafici uz dućan g. Grge Radića.

visina, do Srca svoga Boga i Otkupitelja svoga, da se onda pun Njegovu ljubavi vrati na zemlju k svojim dužnostima, da ih vrši na slavu Božju; da se vrati k ljudima, da ih s Bogom sjedini; da se vrati k svojoj dragoj omladini, da i njihova srca podigne k Bogu, da ih raspali božanskom ljubavlju, da ih oduševi za Krista, za svetu Crkvu, za spas duše. Euharistija je bila središte njegova života. Mogli ste ga vidjeti, kako često preko dana pohađa utamničenu Ljubav i kako pred Njim pobožno razmatra i moli. Sinovskom odanošću ljubio je nebesku Majku. Molitva je bila najljepši ures njegovog svećeničkog karaktera. Baš zato, jer je bio muž molitve, mogao je da kaže s apostolom: „Živim ja, no ne živim već ja, nego Krist živi u meni“. Zato je i bio svima sve.

Društvo Naroda hvali Papinu encikliku

Službena knjiga Međunarodnog Ureda Rada u Ženevi „Deset godina međunarodne organizacije rada“ veli o Leonovoj enciklici „*Rerum Novarum*“: „Veliki pokret, što je niknuo u katoličkoj Crkvi iza enciklike „*Rerum Novarum*“ pokazao je veliku plodnost. Ova katolička cartha rada oživjela je svojim duhom važni broj organizacija, koje nastoje da uvedu u društvo red pravde... Uplivom „*Rerum Novarum*“ nikle su škole, koje velikodušno nastoje, da se dođe do međunarodnih i ljudskih dogovora. Katolici baš kao takvi pomogli su djelo radničke obrane, određene od III. poglavlja Versailleskog ugovora.“ Treba istaknuti, da su sve naredbe, proglašene u ovom pitanju sa strane ugovora mira u Versaillesu, uzete iz enciklike „*Rerum Novarum*“ (n. pr. one o dostojanstvu radnika, o važnosti fizičnoga, moralnoga i umnoga dobrostanja, o pravu organizacije, o normalnoj nadnici, o nedjeljnom odmoru, o obrani rada žene i djece), iako je ona 30 godina starija od ugovora ovoga mira, koji je sklopljen god. 1919.

Dolje s oružjem!

U Ženevi drži se konferenca za razoružanje, za koju se zanima čitav katolički svijet. Mirovna konferencija započela je s Bogom. Započela je sa sv. Misom, koju je služio lozanski biskup Besson. Dominikanac De Mun-

Vrli pokojnik bio je uzor učitelj-uzgojitelj. Njegova svestrana naobrazba bijaše razlogom, da je u sjemeništu gledao onaj najvažniji faktor, u kome se mlade duše uzgajaju, da s vremenom postanu korisni članovi Crkve i domovine. Njegova čista i vedra duša potakla ga je, da je najveći dio svoga života posvetio uzgoju svećeničkoga pomladka. Njegove divne riječi, kojima je zanosno govorio o svećeničkom dostojanstvu, o radu na župi, o dužnostima i krepostima uzornoga svećenika, i danas su živo u pameti brojnim njegovim učenicima širom Dalmacije. One su mnogima i danas ono živo vrelo, iz kojega crpe pouku i utjehu, i koje im daju jakosti i snage, da ne klonu pod odgovornim bremenom pastirskoga rada. Jedan od njegovih učenika piše: „Kao da ga

nynck održao je propovijed, u kojoj je spomenuo strašne posljedice svjetskoga rata, ne samo za države i pojedine zemlje, nego mnogo više za ljudske duše. Zaključio je svoju propovijed sa riječima: „Dobro bi bilo, da rata ne bude više nikada, jer je on velika sramota za razumna bića!“

Napredak katoličkih škola u Holandiji

U Holandiji katolici imaju 2473 konfesionalne škole i 13,284 nastavnika. Broj učenika neprestano raste, kako se vidi iz ovoga pregleda:

1922. = 273,649 — 1927. = 345,731
1923. = 293,861 — 1928. = 360,918
1924. = 311,354 — 1929. = 382,140
1925. = 325,936 — 1930. = 416,363
1926. = 331,164 — 1931. = 441,264

Katolici Holandije mogu zaista da se ponose svojim katoličkim školstvom, kao što i uzornom i jakom katoličkom radničkom organizacijom, brojnim domovima za duhovne vježbe i velikom raširenošću katoličke štampe. Mi Hrvati katolici treba da se od njih mnogočemu naučimo!

Katolički list u Japanu

Pri svršetku lanjske godine počeo je izlaziti u Tokiju katolički tjednik „*Nippon Katoriku Shinbun*“. Urednici su o. Candan, upravitelj sjemeništa u Tokiju, i o. Noll, upravitelj franjevačke tiskare u Sapporu. Tiskaju ga u 10,000 primjeraka. Tako katolički Japanci imaju više shvaćanja za dobru štampu nego li mi Hrvati, koji se dičimo, da smo „*Predziđe kršćanstva!*“

i sada vidim na katedri, sa marno ispisanim škriptima pred sobom, gdje uvijek tačan, uvijek revan, pun nekoga svetog zanosa, upućuje mlade bogoslove u agende (dužnosti) njihovoga budućeg zvanja. Sve začinja primjerima iz prakse i govori s uvjerenjem, koje je svojstvo čovjeka ljubavi i žive vjere.“ Želio je da bude i bio je zaista živi primjer svega onoga, što je učio.

Iako naoko strog i bez kompromisa, bio je u sebi vrlo ljubezan i fin u postupanju.

Velika ljubav prema omladini učinila je, da je s uspjehom vršio teško zvanje uzgojitelja i predobila mu je srce povjerene mladeži. I dok mu je prva vrlina, kako se to čvrsto nadamo, predobila neumrlji vijenac rajske slave, druga će mu sačuvati trajnu uspomenu u srcima harnih pitomaca i učenika.

Najraširenija knjiga u Engleskoj

Poznato je, da je u Engleskoj najraširenija knjiga Biblija ili sv. Pismo. Ako pregledamo statistiku engleskih nakladnika, opazicemo, da se interes za Bibliju u godinama, kad vlada ova kriza, još i povećao. Prijašnjih godina prodavalo se naime u Engleskoj do 800 hiljada svezaka sv. Pisma Staroga i Novoga Zavjeta. Godine 1930. rasprodano ih je 1 milijun i 700 hiljada, a godine 1931. već 3 milijuna svezaka. Da li je tako i kod nas?

Za našu sirotinju

MILODARI (6. iskaz): Vukorepa Ante Din 30; Juričić Stana, Marjan Marija, Dominis Antun i Novaković Vinko po Din 20; Tilić Rudolf Din 15 i Laganović Katica Din 13; Pergin Mate, Pavličević Olga, Valles Marija, Mikulaudra Frane reč. Šparada, „Peko“, „Astra“, Drutter Salamon i „Tivar“ (Franjo Gold) po Din 10; dr Šime Vlašić i Ljubo Prebenda po Din 5; Tikulin Katica Din 2. — *Da počast! uspomenu pk. Marije ud. Bego*: Skalić Nikola Din 10. — *Da počasti uspomenu pk. Paje Zorića*: Skalić Nikola Din 10. — Skupa Din 250+15.359:50 Din od prošlih iskaza = Din 15.609:50. S iskazom ostalih milodara nastavljamo u slijedećem broju. Svim gornjim darovateljima u ime naše sirotinje najsrdačnije zahvaljujemo. Bog im obilato platio! Ugledali se u njih i drugi!

NOVA PUČKA KUHINJA. 16. t. mj. otvorili smo drugu Pučku Kuhinju u Mensi kraj Katoličkoga Doma, koju vode čč. Sestre Dominikanke. U njoj se može dobiti dobri i obilati objed sa juhom, prismokom, mesom i kruhom za samih Din 5. Tko želi, može uz istu cijenu dobiti i večeru. Za taj objed i večeru treba nabaviti posebne bonove, koje smo u tu svrhu izdali. Bonovi se mogu nabaviti u našoj Kancelariji i u Trafici uz dućan g. Grge Radića.

NAŠA KANCELARIJA nalazi se u Katoličkom Domu (I. kat). Otvorena je svakoga dana od 10—12 sati ujutro i od 6—7 sati uvečer. Tu se primaju svi milodari u novcu, odjeći, rubenini, obući i hrani te otkupljuju bonovi za objede od Din 5. Istej neka se prijavljuju i siromasi.

Katolička Karitativna Akcija

Iz katoličkoga Šibenika

Svečana akademija u počast 10. godišnjice krunisanja sv. Oca Pape Pija XI.

Okružje Hrv. Kat. Nar. Saveza u Šibeniku sudjelovanjem katoličkih društava priredilo je prošle nedjelje svečanu akademiju u počast 10-godišnjice krunisanja Nj. Sv. Pape Pija XI.

Čim smo stupili u dvoranu „Kat. Doma“, odmah smo opazili posebno svečano raspoloženje, koje je vladalo u prepunoj dvorani, koja je bila dupkom puna, kao malo kada. Sama dvorana bila je za ovu priliku naročito ukusno urešena vijencima, zelenilom i sagovima. Iznad pozornice dominirala je slika Pape, okićena zelenilom, a ispod slike natpis „Živio Papa Pio XI!“

Svečanost je započela pjevanjem Papine himne od Rosati-ja, koju je četverglasno s puno osjećaja i vrlo skladno ispjevao mješoviti „Cecilijanski Zbor“. Publika se čisto oduševila. Zasluga zato ide u prvom redu vrijednom i zauzetom dirigentu g. A. Sentinella. Zatim je slijedila deklamacija Križarice gđice M. Ostojić, koja je s istinskim razumijevanjem donijela pred nas ideje o papinstvu, koje je pjesnik M. Pavlič izložio u svojoj pjesmi „Stijena Crkve“. Deklamacija je bila primljena živim odobravanjem. Kao treća tačka slijedila je deklamacija Križara g. L. Županovića „Sv. Ocu Papi Piju XI.“ od don J. Dulčića. Publika je pratila deklamaciju posebnom pažnjom i nagradila burnim pljeskom.

NAŠ PREUZV. BISKUP u utorak 23. t. mj. povratio se iz Rima, gdje se zadržao desetak dana radi rješavanja nekih važnih posala svojih biskupija i čitave dalmatinske crkvene provincije.

TREĆA KORIZMENA NEDJELJA. U nedjelju 28. t. mj. je III. korizmena nedjelja, t. zv. Bezimena. — Bog napunja dušu našu mirom i zadovoljstvom, a davao nas muči nemirom. Tko vlada tvojom dušom: Bog ili nečisti duh? Jesi li miran i sretni? Što ti je otelo tvoje zadovoljstvo? Reci to ispovjedniku! Ili ćeš biti nijem? Tada će biti sve gore i strašnije u tvom srcu, kojim vlada davao i strast. To su misli današnje poslanice i sv. evanđelja.

NA GODIŠNJICU SMRTI BLAGOPOK. MONS. NIKOLE TABULOV-TRUTA biće u ponedjeljak 29. t. mj. svečane zadušnice u crkvi Biskupskog Sjemeništa u 6 $\frac{1}{2}$ sati ujutro. Stolni Kaptol održaće za svoga blagopok. prepozita istoga dana zadušnice u 9 sati ujutro u katedrali sv. Jakova, a u utorak u 8 sati ujutro biće mu svečane zadušnice u rodnom mjestu Zlarinu. — Njegovi sjemeništarci su u subotu položili na njegov grob u Zlarinu lijepi vijenac svježega cvijeća, sjećajući se uvijek sa dubokom zahvalnošću svoga dobrog pokojnog rektora i oca.

RED KORIZMENIH POBOŽNOSTI. Svake nedjelje u 11 $\frac{1}{4}$ sati ujutro u katedrali korizmena propovijed, a uvečer u 6 sati ruzarij i blagoslov; u crkvi sv. Lovre u 4 $\frac{1}{2}$ sata

Po svršenim deklamacijama vlč. don Ante Radić, srdačno pozdravljen, zanosnim riječima osvrnuo se na 10-godišnji rad slavno vladajućega Pape Pija XI. Najprije je naglasio ideju, koja nas je te večeri sakupila u ovoj dvorani. Zatim nam je ocitao Pija XI. kao Papu misija, Katoličke Akcije, vjerskoga jedinstva i socijalne pravde te zaželio, da nam ga Bog još mnogo godina poživi na korist Crkve i povjerenoga mu stada. Govor vlč. Radića prisutni su popratili odobravanjem i burnim pljeskom te oduševljenim poklicima Papi Piju XI.

Drugi dio akademije bila je predstava „Garcija Moreno“, tragedija u 5 činova, koju su izveli daci Križari pod režijom i vodstvom vlč. don K. Stošića. Dekorativna strana pozornice bila je na svom mjestu. Na osobiti način trg je bio slikovit i učinio je na prisutne veoma lijep dojam. Izvedba je uistinu bila odlična, jer su se naši mladi diletanti uživali u svoje uloge. Predstava je bila aktualna, jer nam je pred oči donijela sve poteškoće, borbe i stradanja, što ih čovjek treba da podnaša na korist vjere i domovine.

Mi smo zahvalni članovima naših katoličkih društava, koji su na ovako dostojan način proslavili Papin dan i vanjskim načinom, te pokazali svoju ljubav i odanost prema sv. Ocu Papi, vrhovnoj glavi Crkve.

popodne „Krunica Gospe Žalosti“. — Svakoga ponedjeljka u 5 sati popodne u dolačkoj župskoj crkvi sv. Križa pjevana pavečernja i blagoslov. — Svakoga utorka u 5 sati popodne u crkvi sv. Ivana pjevana pavečernja i blagoslov. — Svake srijede u 4 $\frac{1}{2}$ sata popodne u crkvi sv. Duha pjevana pavečernja i blagoslov, a u 7 sati uvečer u katedrali ruzarij, korizmena propovijed i blagoslov. — Svakoga četvrtka u 6 sati uvečer u varoškoj župskoj crkvi pjevana pavečernja, korizmena propovijed i blagoslov. — Svakoga petka u 3 sata popodne u crkvi sv. Luce blagoslov za dobru smrt; u 4 sata popodne u crkvi sv. Lovre „Križni put“; u 7 sati uvečer u katedrali ruzarij, korizmena propovijed i blagoslov. — Svake subote u 5 sati popodne u Novoj crkvi pjevana pavečernja i blagoslov.

DESETGODIŠNJICA BISKUPOVANJA NAŠEGA PREUZV. BISKUPA. Zagrebačka „Nedjelja“ u broju od 21. t. mj. donosi lijep članak o našem preuzv. biskupu -prilikom njegove desetgodišnjice biskupovanja.

PRAZNOVJERNI LANAC ILI MOLITVA SV. ANTUNU. Putem pošte širi se ovih dana po gradu neka čudna molitva sv. Antunu uz dužnost, da je se prepiše i adresira na 13 drugih osoba, sa prijatnom najtežih kazna i pedepsa sa strane Boga, a uz obećanje velikih milosti, ako se ta dužnost ispuni. Upozoravaju se vjernici, da su takva anonimna pisma rad

onih bezdušnika, koji se sluše ovim sredstvom, ne bi li narod zamrzio na molitvu. Zato se takvim pismima ne smije davati nikakve važnosti, već ih se mora naprosto izgorjeti, da se ne bli i dalje širila.

DAR NAŠEM LISTU. Preč. don Ante Bančić, konsultor u Pagu, darovao je za fond našega lista Din 250.— Uprava mu najharnije zahvaljuje.

KORIZMENI POST I NEMRS. U nedjelju nema ni posta ni nemrsa. U ponedjeljak, utorak i četvrtak samo je post, a meso je dozvoljeno jesti i na objedu i na večeri. U srijedu je post i nemrs. Nemrs je pušten na izbor ili danas ili u subotu. U petak je post i nemrs. U subotu je post. Nemrs je propisan samo za one, koji su se mrsili u srijedu.

Tako prolazi ljudska slava!

Pri svršetku lanjske godine umrla je u Americi glasovita kinematografska zvijezda Lya De Putti, koja je ostavila kao djevojka svoju obitelj, da se dađe na slobodan život pod okriljem umjetnosti. Dok je živjela, imala je namiljune osobe, koje su joj pljeskale, imala je mnogo t. zv. obožavatelja. No, iako je umrla mlada, u dobi od samo 27 godina, samo 14 osoba pratilo je njen sprovod, kako su pisale novine u New-Yorku.

Kako brzo prolazi ljudska slava!... Zašto onda rastrovati život takvim životom, koji uzimlje ženi dostojanstvo, ljubkost, poštenje i obično je rano baca u vječni ponor?!



Snižene cijene svim cipelama!
Naročito ženskim i dječjim!
Dobavljajte u svim fazonama za nastupajuću sezonu u filijalama
ŠIBENIK **SPLIT**
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

Novo otvorena mljekarna ZDRAVLJAK Mliječni buffet

u ulici Kr. Tomislava br. 47.
u Šibeniku kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrste vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.